

超声波

公务机关对公职人员的管理,应当是全方位的,8小时以内要管岗位、管业绩,8小时以外要管理其遵纪守法和遵守社会道德规范

# 公职人员不能只有岗位管理



王健林

我们这个事例,比海尔砸冰箱那个事例伟大多了。砸二十几台冰箱才几个钱啊,我们砸了350多个商铺,砸了6亿多。

近日,王健林在谈论企业诚信时,用万达太原街赔付事件对比当年海尔张瑞敏砸冰箱的典型案例。海尔官博“见状”作出回应,一边称王的比较没顾及时代差异,一边甩出“我知道现在身为官博君的我为什么买不起房了”进行回击。

## 直接引语 ○○○

现在哪个明星不整容?  
连我这样的都打针。

——倪萍作客某娱乐节目,承认自己也整容。

一些女职工,那么早退休,有的不到50岁,都跳广场舞,也是劳动能力的极大浪费。

——中国经济改革研究基金会理事长宋晓梧表示,出台延迟退休这个办法的重要因素是从劳动力市场角度来考虑的。

女生今天骂人,明朝怎么嫁人,就算嫁得不错,孩子能教好吗?

——安徽淮南师范学院拉起一条横幅意图教导女生要文明说话,引发该校学生热议。

我没有任何的贪腐,你可以随便喷,但动动脑子,不要低估百度对惩治贪腐的决心。

——刚辞职的百度副总裁李明远通过朋友圈发布长文,声称自己并无涉及贪腐。

所有的事情都是我的错,我的失察导致了事情的发生,我内心深感痛苦。

——韩国总统朴槿惠在青瓦台发表对国民讲话,称自己将尽力配合查明事实真相。

你,特雷莎·梅应该上街看看,你应该派发饼干、热巧克力、三明治、盖房子。

——在一段网络短片中,一名五岁的英国小女孩向首相特雷莎·梅喊话,呼吁她救助流浪汉。

□时事评论员 刘洪波

因被曝光拥有数百套房产,江西南昌高新区检察院工作人员徐林保成了著名人物。最初爆料说,徐林保及其家人拥有房产380套。近日,南昌市检察院表示,初步查明,徐林保及其家人在南昌拥有房产149套(间),购买时间为1995年至2015年,购买价格为1.1亿元,目前有9600万元贷款未还。初步查明距网上曝光事件,一月有余。

一个多月,徐林保拥有多少房产初步查明。报道中,徐林保和其女婿还涉嫌集资诈骗,目前其女婿已被批捕,徐林保涉嫌集资诈骗案也已移交公安机关。网上曝光,说徐林保是检察院的科级干部,检察院说徐林保是有编制的普通工作人员。目前,是否发现了徐林保有通过职务获得利益的情况,不得而知,但可以说,徐林保被网络曝光拉下马,若非曝光,他还在检察机关如常工作。

曝光并不准确,但发现了问题。徐林保所在的检察机关能把事情弄清楚,但若非有人曝光,则对事情好像一无所知,这显然不正常,也不应当。

今天还有多少事情是不经举报或曝光而能开启调查和查处呢?公职人员的所在单位,似乎除了维护一下基本的劳动纪律、考核一下“岗位业绩”,已丧失了管理公职人员的功能、手段以及兴趣。因为这种现象的存在,徐林保拥有百多套房产、涉嫌集资诈骗,而其工作单位没有察觉,也好像是正常的。或者,即使有所察觉,但并不行动,而只看他是否还在上班,是否在完成工作,好像也是正常的。然而,一个公务机关,对其工作人员的管理变成了完全的“岗位管理”,所有与岗位无关的事情都不闻不问,这是应该的吗?

很长一段时间来,人们已接受了这样的观念,那就是职业生涯与个人生活严格区分开来,上班就是上班,下班就是下班。上班接受岗位管理,下班怎么做完全是自己的事。但是,公务机关不同于企业公司。它的工作人员不仅要完成岗位上的公务,还必须在社会生活中做有道德、守法纪、合乎公务人员形象的人。

不幸的是,很多公务机关几乎将自身等同于公司和企业,管理公务人员就跟一般企业管理员工一样,公务人员上班比企业松弛,下班跟企业员工无异,想怎样说想怎样做,没人过问。有的公务人员,近乎公开地表达与公务人员身份不符的观点,近乎公开地

违背道德和纪律,其单位视而不见,无人举报就不加约束,甚至有了举报也无严肃处理。

徐林保拥有149套房产,自己办了公司,也在其他企业兼职,还跟女婿一起涉嫌集资诈骗,他是否作为个人重大事项进行了报告?南昌市高新区检察院对徐林保的日常所知,除了徐林保的上班表现,还有多少,过问了多少?对徐林保的日常管理,除了“岗位管理”,还有没有别的?

人民群众对公职人员有远远高于一般社会成员的要求,公务机关对公职人员却只进行“岗位管理”,这是巨大的错位。实际上,公务机关对公职人员的管理,应当是全方位的,8小时以内要管岗位、管业绩,8小时以外要管理其遵纪守法和遵守社会道德规范。报告个人重大事项,不仅是哪一级以上干部要做到,所有公职人员都应当做到。把社会公共职务等同于一般职业,降低其职业要求和自律意识,将公职视为普通的“饭碗”,谋生的途径,而不视为人民群众的托付、社会公众的焦点,必然使公职人员失去正向示范作用;公务机关将自身视为一般的工作单位,而非体现国家意志、代表党和政府性质和形象的单位,必然使其失去“为人民服务”“以人民为中心”的自觉,其管理也必然流于企业化、公司化。

## 权微声音 ○○○

**人民日报**  
http://weibo.com/rmrb  
rmrb

功必赏,过必罚

挽救了数百人的生命,无论怎么褒奖都不过分。功必赏,过必罚;绩必奖,误必惩。对英雄机长有多丰厚的奖励,对责任人就该有多严厉的处置。最重要的是,不能止于个案反思,而应上升到整个体系的反刍。时刻保留“一失万无”的忧患意识,才有无一失的可能。

11月3日 22:36

**新华视点**  
http://weibo.com/xinhuashidian

党内监督没有禁区没有例外

没有监督的权力必然导致腐败,这是一条铁律。党内不允许有不受制约的权力,也不允许有不受监督的特殊党员。完善权力运行制约和监督机制,同时聚焦“关键少数”,从领导干部特别是高级干部做起,我们就能确保党内监督无死角、全覆盖、落到实处。

11月1日 16:22

一周汉字

háng

这周可以说是中国航迷们的节日,好事不断临门。3日,我国最大推力新型运载火箭长征五号成功首飞,标志着我国火箭正式进入包括美国和俄罗斯在内的世界主流火箭第一方阵。同时,这天也是天宫二号在轨生活的第16天,航天员景海鹏和陈冬作为太空信使,首次以视频连线的方式向公众展示了太空邮局天地通邮的情况。据报道已经有51万封家书涌入太空邮局。而本

周最火爆、最吸引航迷视线的还是从1日开始为期六天的珠海航展。在一年一度的珠海航展,你不仅能看到超过百种的最新式武器,还能欣赏到世界最顶级航空表演队——英国皇家空军红箭队、俄罗斯雨燕队等精彩绝伦的表演。当然珠海航展也是做生意的地方,就此次航展展品的丰富性、高品质来看,相信不会让来自世界各地的买家们失望。

倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

## 给空气采样器戴“口罩”,为了谁的大局?

回应《给空气采样器戴“口罩”想蒙蔽谁》(10月30日柒周刊封3版)

作为环保部门的干部,不是恪尽职守、兢兢业业为百姓守住蓝天和清新的空气,却反其道而行之,为弄虚作假,不惜破坏国家环境监测系统。据说他们是“为了西安市的大局”,而置自己的公职和前途而不顾……其行为的背后或许另有文章。国家环保部及纪检部门有必要查个水落石出。

@风情几种

## 自媒体运营也要讲规矩

回应《自媒体江湖》(10月30日柒周刊封6、7版)

微信、微博、直播等各种形式的自媒体可谓鱼龙混杂良莠不齐。既有创造力强推送优质内容者,也有为博取眼球骗取点击量的欺世盗名者。各种自媒体已成为了商家的营销利器,成为了个人展示自我和提升知名度的有利平台。但自媒体也要讲规矩,讲法律,否则就是饮鸩止渴,自取灭亡。

@法律工作者倪政伟

**中国青年报**  
http://weibo.com/chinayouthdaily

别用成人视角看待万圣节的价值

万圣节到了中国,早已没有了浓厚的宗教色彩。它成了孩子们的节日,也是年轻人举办化妆舞会的节日。中国人比较腼腆,借助这样的节日,很多中国人终于又找到一个情感宣泄的途径,更重要的是孩子通过节日获得了童年的快乐,何乐而不为呢?

11月2日 17:00

新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博  
部分微博标题为本版编辑添加